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1. Tenemos un bloque inicialmente en reposo y situado en el punto “A”
de masa M=5kg que desliza por un plano inclinado sin rozamiento,
llegando al punto “B” y continuando el movimiento en el tramo
horizontal BC que si presenta rozamiento con coeficiente de
rozamiento p=0,1, hasta que el bloque se para en el punto “C” debido
al rozamiento. Se pide calcular:

1° Aceleraciones del bloque en los tramos AB y BC. (0,8 puntos)
2° La velocidad del bloque cuando pasa por el punto “B”.

(0,4 puntos)
3° Tiempo que tarda el bloque en ir desde “A” hasta “C” y calcular la
longitud de BC.

DATOS: g=10 m/s* (0,8 puntos)

2. Un trapecista de 70 kg parte del reposo en el punto “A” indicado en la ;
figura y se balancea unido a una cuerda de 10 m de longitud. Al llegar 60°|\
al punto “B” méas bajo de su trayectoria, se encuentra con otro o
trapecista de 70 kg inicialmente en reposo, saliendo ambos unidos tras »* &
el “choque” (choque totalmente inelastico). Se pide calcular: \ el

1° La velocidad final de los dos trapecistas inmediatamente después de su ‘,A . \ o
unién en el punto “B” . (0,8 puntos) — A 1 S.{r

2° La tensi6n de la cuerda que sostiene a ambos trapecistas cuando : i

llegan al punto intermedio de la trayectoria “C” tal como se indica en : B

la figura, (1,2 puntos)

DATOS: g = 10 m/s’
RED
3. Una esfera hueca y otra maciza ambas homogéneas y con igual masa
M vy radio R, ruedan sin deslizar por un plano inclinado un 4ngulo
“@”. Los dos cuerpos inicialmente en reposo se sueltan desde la parte
superior del plano inclinado, siendo “h” la altura del plano inclinado.
Determinar para cada cuerpo:

1° La fuerza de rozamiento con el plano. (1,1 puntos)
2° El trabajo realizado por la fuerza de rozamiento. (0,2 puntos)
3° La velocidad del centro de masas en el instante en que alcanzan la
parte inferior del plano inclinado. (0,7 puntos)

DATO: M: R; h; I, = (2/3) M R? (esfera hueca); I, =(2/5) M R? (esfera maciza)




4. ;Qué radio minimo debe poseer un globo hinchado con hidrégeno para que
sea capaz de elevar una barquilla de masa m=1000 kg

DATO: Densidad del hidrégeno p, = 0,09 kg/m’

Densidad del aire p, =1,293 kg/m’
Se desprecia el volumen de la barquilla frente al volumen del globo, pero
no se desprecia el peso del hidrégeno contenido en el globo. (1,5 puntos) m ol
9

5. Teoria: A elegir uno de los siguientes temas teéricos:
a) Desarrollar el siguiente tema de Cinemdtica de la particula:

. Escribir sin demostrar las componentes intrinsecas de la aceleracion explicando su
significado fisico

. Deducir razonadamente la ecuacién de la trayectoria en un tiro parabélico

° Deducir razonadamente: altura maxima alcanzada, alcance horizontal y e angulo de
maximo alcance en un tiroparabélico

b) Desarrollar las siguientes cuestiones de temas varios:

e Definicién del momento de inercia “I” y del radio de giro “K”. Explicar el significado
fisico de ambos y poner un ejemplo de aplicacién de ambos conceptos pertenecientes a
la dindmica del s6lido rigido.

e Escribir las condiciones necesarias y suficientes para el equilibrio de un sélido rigido y
escribir las ecuaciones del centro de gravedad pertenecientes al tema de estética de la
particula.

¢ Enunciar y demostrar la ecuacién de continuidad de la dindmica de fluidos y poner una
aplicacion de dicha ecuacién a un ejemplo cualquiera.

(2,5 puntos)

La duracion total del examen es de 3 horas.

Fecha de publicaciéon de las preactas: 27 de julio

Fecha de solicitud de revisién del examen ante el Tribunal de la asignatura: el 28
y 29 de julio y 1 de septiembre




